
Főszerkesztő: KADÁR IMRE. 

Ellenzéki körök szerint Maniu 
garanciát hapott, hogy átmeneti 
kormány után ő következik 

(Bukarest, március 21. A Mai Világ tudósitáójától.) Azt a hirt, hogy 
a régenstanács haza hivta Titulesca külügyminisztert, ki szombatra meg 
is érkezik a fővárosba, politikai körök ugy értelmezik, hogy Titulescu 
megbizást fog kapni egy nemzeti kormány megalakitátására, amely elő- 
készitené a talajt egy Maniu kormány számára. 

Ellenzéki körökben azzal magyarázzák a régenstanácsnak ezt az álli- 
tólagos tervét, hogy el akarták kerülni ezzel azt a látszatot, mintha a 
nemzeti parasztpárt tudta volna kényszeriteni a liberális pártot a hatalom 
átadására. A beavatottak azt is tudni vélik, hogy a nemzeti paraszpárt 
garanciát is kapott arra nézve, hogy egy átmeneti kormány után megkapja 
a hatalmat. 

Titulescua szombati hazaérkezése mindenesetre eldőnti, hogy a kül- 
földi verziókból melyik az igazság. Kormánykörök szerint azonban szó 
sincs kormányválságról. 

Égő kocsi a Budapest-bukaresti 
gyorsvonaton 

Egy figyelmes kalauz háritolta el a kataszírófái 

(Déva, március 21. A Mai Világ tudósitójától.) A Budapest-buka- 
resti gyorsvonat március 18-án borzalmas katasztrófának vált volna szin- 
helyévé, ha egy figyelmes kalauz a katasztrófát el nem háritja. 

A Budapestről jövő gyorsvonat egyik kocsijának a külső részén lévő 
lécezet megrepedt s minden valószinüség szerint közéje mozdonyszikra 
esett. Köztudomásu, hogy 

ezeknek a kocsiknak a fala fürészporral van tömve, ugy, 
hogy a szikra a legjobban égő anyagra talált. 

A vonat gyorsasága megadta a szikrának a továbbégéshez a megfelelő 
mennyiségü oxigént is, ugy, hogy mire a vonat Alkenyérre ért, már ha- 
talmasan füstölt. Ezt a tüstöt vette észre Alkenyéren a figyelmes kalauz, 
utána nézet a dolognak s 

megrémülve látta, hogy a kocsi mintegy méter szélesség- 
ben egész magasságban meg van szenesedve. 

Ugyannyira, hogy amennyiben Alkenyéren ezt nem vették volna észre, 
később már a kocsi külseje, az utasok tudtán kivül, 

lánggal égett volna s menetközben pánikot és tüzkatasz- 
trotát is okozhatott volna. 

A figyelmes kalauz az állomási személyzet segitségével a kocsi tüzét 
eloltotta, ugy, hogy néhány percnyi késéssel este 10 óra után a vonat 
tovább folytathatta utját. 

- .. 

Főmunkatársak: KÖS KÁROLY, MOLTER KÁROLY 

CSÜTÖRTÖK, 1928 március 22 

A Mai Világ az em- 

Felelős szerkesztő : 

Bikis Lászlónét letartóztatta 
önbetörés gyanuja és ható- 
sági közeg megvesztegetésé- 

nek kisérlete miatt 

és átkisértette az ügyészségre. 

A vizsgálóbiró előtt a letartózta- 
tott károsult ártatlanságát hangoz- 
tatta és bevallotta, hogy tényleg 
adott tizezer lejt a nyomozást végző 
komiszárnak, de nem megvesztege- 
tési célzattal, hanem azért, hogy 

Platina, Brihiáns, Arany, Ezüst- és 
Kinaiezüst áruk. - A világhirü 

JUNGHANS 
fali- és irodai órák főlerakata. 

G 
a nyomozást gyorsitsa és é . 
autón üldözze a betörőket. . 

.. . .. 
A kolozsváron időző férj, ki időköz- e. 
ben tudomást szerzett felesége letar- g 
tóztatásáról, dr. Prodan dési ügyvé- * 
det bizta meg asszonya védelmével, é 
ki terjedelmes beadványban kérte 
védence azonnali szabadlábra helye- 
zését. Miután a Bikis Lászlóné ellen 
felhozott vádak ténylegesen nem 
voltak bebizonyitva, 

az ügyészség elrendelte a 
gyanusitott szabadlábra he- 

lyezését, 

BRAUNFELD 
ékszeráruháza 
Cluj, Piata Unirii 15. 
Telefon int. No, 648, 

de az eljárás azért tovább folyik az 
érdekesnek igérkező perben. 

A jazzopera előadása után össze- 
verekedtek a munkások és diákok 

a Népszava háza előtt 
(Budapest, március 21.) Kedd este volt a Városi szinházban Krenek 

jazzoperájának premierje. Az előadás teljes rendben folyt le, a bejelentett 
nézőtéri tüntetés elmaradt. A szinház előtt azonban nagy tömeg diák és 
egyetemi hallgató gyült össze, hogy tüntessen a jazzopera ellen. A rend- 
őrség nagy készültséggel kivonult és szétszórta a tüntetőket, akiknek egy- 
része a Népszava szerkesztősége elé vonult és néhány ablakot bevert. A 
Népszava palotájából erre több munkás kirohant és be akarta vonszolni a 
házba az ablakverő és abcugoló diákokat. Egy diák sulyosan megsebesült, 
egyet sulyosan bántalmaztak. A rendőrség rövidesen itt is helyreállitotta 
a rendet. Három előállitás történt. 

Fegyencből rendőrtiszi 
(Bucuresti, március 21. Saját tu- rendőrtisztet 1907-ben a katonai biró- 

A károsult tizezer lejt adott 
a nyomozási költségekre, mire vesz- 

tegetés cimén letartóztatták 
(Dés, március 21. A Mai Világ 

tudósitójától.) Nem mindennapos 
vesztegetési eset foglalkoztatja a dési 
hatóságokat egy betöréssel kapcso- 
latosan. Az ügy bonyodalmaival in- 
kább vigjátékba illene, ha nem vég- 
ződött volna a letartóztatás tragi- 
kumával. 

Bikis László dési lakos, ki nem- 
régiben nősült, lakását 25 000 lejre 
biztositotta betörés ellen. Egy szép 
napon a fiatalpár Kolozsvárra uta- 
zott, hol a férjnek hivatalos ügyei 
voltak. Időközben Bikis Lászlóné 
hazautazott, hol óriási meglepetéssel 
ette tudomásul, hogy távolléte 
alatt 

a lakást teljesen kifosztották. 
Azonnal jelentette az esetet a 

rendőrségen, hol a nyomozást rögtön 
bevezették. Másnap a rendőrség ki- 
hallgatta Bikis Lászlónét és midőn 
a hiányzó tárgyakat jegyzőkönyvbe 
diktálta, egy kabátot is bemondott, 
melyet a nyomozás során az asz- 
szonyka vidéken lakó édesanyjánál 
találtak meg. 
A rendőrségen erre felmerült az a 

gyanu, hogy nem fordult-e elő ön- 
betőrés és Bikis Lászlónét megint 
kihallgatták az ügyben, de a kihall- 
gatás után szabadonbocsátották. Dél- 
után Bikisné megint megjelent a 
rendőrségen és álhtólag arra kérte 
az ügyben nyomozó rendőrkomisszárt, 
hogy az ügyet ne forszirozza és át- 
adott neki ezért 10.000 lejt. A rend- 
őrkomisszár 

dósitónktól.) Érdekes vizsgálatot tartott 
tegnap Buzauban Cernesca főügyész. 
Al. Raducanu rendőrkomiszár feljelen- 
tést adott be egy ügyész ellen s e fel- 
jelentés megvizsgálására érkezett Cer- 

ság okirathamisitásért egy évi börtönre, 
1923-ban pedig az itélőtábla csalásért, 
sikkasztásérc és hivatalos hatalommal 
való visszasélésért két évi börtönre itélte. 
Ilyen előélet dacára kinevezték rendőr- 

nescu főügyész. Megállapitotta, hogy a ! tisztté. 

Régi magyar aranypénzeket gyártott 
a letartóztatott vulkáni pénzhamisitó 

(Déva, március 21. A Mai Világ 
tudósitójától.) A régi magyar arany- 
pénzeknek olyan forgalmi értékük 
van, hogy a pénzhamisitók egyre- 
másra gyártják ezeket. A vulkáni 
csendőrség március 18-án Koródi 
János vulkáni lakost a saját lakásán 
éppen az aranypénzek gyártása köz- 
ben tartóztatta le. 

Egy darab kész 10 koronás 
aranyat, 233 darab még nem 
teljesen kész 10 koronás 
aranyat és 41 darab ezüst 
hamis koronát találtak nála, 

ugy, hogy a hamis pénzgyártó sem- 
mit sem tagadhatott. A padláson 
aztán meg is találták a hamispénz 
gyártásához szükséges formákat is. 

Koródi János már régebben üz- 
hette ezt a nem éppen rossz mes- 
terséget, mert hosszabb ideje össze- 
köttetésben állott Danut Ioan liva- 
zsényi cigánnyal, aki neki a hamis 
pénzeket értékesitette. 

Koródit a cigánnyal együtt letar- 
tóztatták és beszállitották a dévai 
ügyészség fogházába.



2. oldal 

MINDEN KONIV, LHPAG 
a . "a aa 

MOZIVILÁG 
Lily Damita világsikere 
az Antoniában 
A filmsztárok közül a legfénye- 

sebb karriert Greta Garbo után Lily 
Damita futotta be, akinek képessé- 
geit néhány nappal ezelőtt ismertet- 
tük. A csodaszép Lilyt a bécsi 
Sascha-filmgyár népszerü vezérigaz- 
gatója, Kolowrat báró fedezte fel, 
mégpedig a párisi „Cinemagazin" c. 
filmlap utján, ahol tudvalevőleg egy 
versenypályázat alkalmával Lily Da- 
mita fényképe is szerepelt. 
A tehetséges és fiatal filmmüvésznő 

első filmjével: „Páris csillagát.ban 
meghóditotta magának a világ mozi- 
közönségét. Rövid 1dő leforgása alatt 
pedig annyira vitte, hogy ma már 
erősen tartja a rekordot a világ- 
sikerben. Nem régen alkalmunk volt 
látni őt Harry Liedtkével és Kerekes 
Ernővel a „Nászéjszaka" c. filmben, 
ahol felejthetetlen alakitásával világ 
hirnévre emelte a pompás filmet. 

Tagadhatatlan, hogy Lily Damita 
ma a női szépség legideálisabb tipusa. 
Testének plasztikus konturjai, bájos 
megjelenése, habfehér, szabályos arca, 
mosolya, a szemei néha demoniássá 
váló feminizmusa, mind olyan sajá- 
tosságok, amelyek méltan emelik 
Lüly Damitát a mozisztárok legfel- 
sőbb sorába: ehhez a kategóriához 
tartozik Lia de Putty, Bánky Vilma 
és Greta Garbo. 
A berlini „Die Bühne" utolsó 

száma egy teljes kolumnát szentel 
Lily Damitának legujabb sikerével 
kapcsolatban, amelyet Lengyel Meny- 
hért Antoniájában ért el. „antoniát" 
a hires német rendező, Robert Wiene 
vitte filmre, Lily Damita partneréül 
Warwich Wardot választva meg, aki 
Jaunigs és Lia de Putty mellett a 
„Varieté" cimü filmben aratott világ- 
sikert. 

Jelekből itélve Antoniának Ko- 
lozsváron hatalmas sikere lesz, te- 
kintve, hogy a darabot a közönség 
ismeri, Lily Damitáért pedig min- 
denki ragyog. A sikert egyébként az 
is biztositja, hogy külföldön heteken 
keresztül vetitették Antoniát a világ- 
metropolisok mozgóképszinházai. 

SZINHÁZ 
A Magyar Szinház heti műsora: 

Estt előadások hezdete 81/2 órakor. 

Szerda : Nóra. (Ünnepi előadás Ibsen Hen- 
rik szűletésének századik évfordulóján. 
Uj betanulással és uj szereposztással. 
C. Bérlet.) 

Csűtőrtők d. u. fél 6 órakor: A filfér-egylet 
előadása. 

Csűtörtők este fél 9-kor Orpheus a pokol- 
ban. (Kolbayval, Mendével, Lászlóval) 

Péntek: Csókos asszony. (Somogyi Nusi- 
nak a budapesti Király szinház szub- 
rettprimadonnájának vendégjátékával. 
Kolbay, László, Ihász. Bérletszűnetben) 

Szombat d. u. fél 4-kor: Akácfavirág. 
(Ifjusági előadás nagyon olcsó hely- 
árakkal. Bevezető előadást tart: Cso- 
poti Lajos tanár.) 

Szombat este 8 és félórakor: Mersz-e Má- 
ry? (Kolbay, Mende, László, Ihász. 
Bérletszánetben.) 

Vasárnap fél 3-kor Krétakör. (Kinai játék 
olcsó helyárakkal) 

A kolozsvári szinházi iroda hirel 

Ma este van az lIbsen-ünnep. 
Nagy lelkesedéssel készült hetek óta 
a kolozsvári Magyar Szinház a ma 
esti Ibsen-ünnepre. Az északi óriás 
születésének századik évfordulóját ma 
az egész művelt világ ünnepli. Ma 
az egész világ az Ibsen dicsőségét 

hirdeti. A kolozsvári Magyar Szinház 
is belekapcsolódik ebbe a világün- 
neplésbe s ma este Ibsen leghiresebb 
darabját, a Nórá-t fogják előadni 
igen gondos előkészületek után. A 
mai ünnepi előadásra bizonyára szi- 
nültig meg fog telni a szinház néző- 
tere, mert bizonyos, hogy Kolozsvár 
műértő és irodalomszerető közönsége 
is ki akarja venni részét Ibsen ün- 
nepléséből. 
Somogyi Nusi vendégjátéka. 

A budapesti Király-szinház legnép- 
szerübb primadonnája, Somogyi Nusi 
pénteken este la Csókos asszonyban 
és vasárnap este a Legkisebbik Hor- 

vát lány ban fog fellépni. Olyan 
óriási az érdeklődés a két vendég- 
előadás iránt, hogy jegyekről taná- 
csos jóelőre gondoskodni. 
Orpheus a pokolban. Csütörtö- 

kön este szinültig meg fog telni a 
Magyar Szinház nézőtere: Offenbach 
hires müvét, az Orpheus a pokolban 
eimü operettet fogják reprizként elő- 
adni. 
Mersz-e Máry? huszadszor. 

Első jubileumához ér a Mersz-e Máry? 
cimü angol revü-operette: Szomba- 
ton este 20-adszor fogják előadni. 
Az előadást bérletszünetben tartják 
meg. 

PARANCSOL UJSÁGOT? 

Párisban minden idegen azonnal otthon érzi magát. Az uccasarkokon minden 
ország minden nyelvű és irányu lapja kapható. Az idegenek többnyire az 
ujságos polcok előtt találkoznak össze Párisban. A párisi lapokért azonban 
a bódékban kell fáradni, ha ugyan a rikkancs nem nyomja az ember kezébe. 

A gyalui milliomosi 
már megini felmenftfették 

(Cluj-Kolozsvár, március 21. A 
Mai Világ tudósitójától.) A kolozs- 
vári törvényszék ÍV. szekciójának 
büntetőtanácsa Dunca dr. elnöklete 
alatt, ma délelőtt tárgyalta Cadis 
Joan gyalui földmives bünügyét, 
aki a vádirat szerint 1927 október 
31-én feltörte Nagyfaludy Ferdinánd 
Széchenyi téri kereskedő üzletét és 
onnan mintegy 40 ezer lej értékü 
árut vitt el. 
A törvényszéki tárgyalás bővelke- 

dett érdekes részletekben, tekintve, 
hogy a tanuk igen gyakran kerül- 
tek ellentmondásba egymással, a 
gyalui „bölcs Cadist? azonban sze- 
rencséje nem hagyta el. 

Cadis, adatainak bediktálásánál el- 
mondotta, hogy vagyona meghaladja 
a félmilliót, továbbá kijelentette, 
hogy soha sem volt büntetve. 
- De meg volt büntetve, hisz 

mindenki ismeri magát - mondotta 
Dunca elnök. 
- Megbüntettek, de felmentettek. 
Elnők: Vagy megbüntették, vagy 

felmentették. 
Vádlott: Ja, most jut eszembe. 

Elitéltek egy évre, a tábla az itéle- 
tet két évre emelte, amit - most 
jut eszembe - le is ültem. 
A vádirat azonban rácáfolt Cadis 

1 vallomására : 

Elnök: Maga 1920-ban ült egy 
évet, egy év után megint egy fél- 
évet, aztán hat hónapot, majd a 
semmitőszék három évi fegyházbün- 
tetés alól felmentette. 

Ezekkel mi van? 
Vádlott: Olyan rég volt kérem, 

hogy már nem is emlékszem rájuk. 
De ha jól tudom 

kétszer valóban be voltam 
zárva közokiratthamisitás és 

betörés miatt. 
akkor azonban ártatlan voltam. 

Cadis Ioan a 32 év körüli gyalui 
„milliomos" igy teszi meg vallomá- 
sát: semmire sem emlékszik. Kije- 
lenti, hogy a holmikat, amelyeket a 
betörés utáni napon találtak nála a 
detektivek részeg állapotban egy 
Babos nevü embertől vásárolta. Az 
elnök felteszi a kérdést: 
- Ki az a Babos? 
- Azt mondta, hogy magántiszt- 

viselő, de kiderült, hogy rablógyil- 
kosságért körözik. Regátba szökött. 

Ugyanazt vallotta a vizsgálóbiró 
előtt is, aki azonban azt a meg- 
jegyzést tette, hogy ilyen nevü em- 
bert sehol sem köröznek. Cadis nem 
hagyta magát és 

egy ismeretlen rablógyil- 
kosra ken mindent. 

Ciluj-Kolozsvár, március 22. 
.................................................... 

Következnek a tanuk: Cadis 17 
éves vadházastársa, rokonok és ide- 
genek, azt bizonyitja velük, hogy a 
betörés éjszakáján otthon volt Gya- 
lun. A tanuk egyik ellentmondásból 
a másikba; a biróság izgalmas szem- 
besitésekkel próbálkozik, Cadis ali- 
biját azonban nem lehet megdönteni. 

Bireescu ügyész, a vád képviselője 
beszédében azt fejtegette, hogy a 
tanuk hamisan vallottak, amit az 
ellentmondások is bizonyitanak. A 
törvényszék azontan Xantopol dr. 
védbeszéde után, bizonyitékok hiá- 
nyában felmentette Cadist a betörés 
vádja alól. Az ügyész az itélet ellen 
felebbezett. 

Lezuhant az Eifel-torony- 
ról egy ejlőernyővel ki- 

sérlelező ékszerész 
(Páris, márc. 21) Borzalmas sze- 

repcsétlenség történt tegnap délután 
a párisi Eiffel-toronynál. Gayet fran- 
cia ékszerész, aki régóta kisérletezik 
1nodern tipusu ejtőernyőjével, a teg- 
nap ujabb próbaesési. rendezett. 
Az Eiffel-torony legfelsőbb emele- 
téről ugrott le, az ejtőernyő azon- 
ban nem nyilt ki, ugy, hogy az 
az ékszerész holtan zuhant a járó- 
kelők közé. 

Lefoglalták az öngyilkos 
kapitány harácsolt 

vagyonát 
(Craiova, március 21.) A II. di- 

viziónál felfedezett csalások ügyében 
a vizsgálat ma megállapitotta, hogy 
az öngyilkossá lett Manea kapitány 
11 és félmillió lejt sikkasztott el. 
Ma zár alá vették az öngyilkos 

özvegyének bukaresti házát 5 millió 
értékben, továbbá 2 millió kész- 
pénzt. A Banca Victoriánál is le- 
foglaitak 2 millió 800 ezer lejt, 
amelyet a kapitány felesége nevére 
iratott. A bank igazgatója eleinte 
tagadta a betét létezését, de azután 
bevallotta annak származását. Az 
állam kára igy nagyrészt megtérül. 

Csütörtököndönt a városi 
tanács a vasbetonhid 
épitési ajánlatainak 

ügyében 
(Cluj-Kolozsvár, márc. 21.) Meg- 

irta a Mai Világ, hogy a kolozsvári 
városi tanács kiirta a pályázatot egy 
vasbetonhid épitésére, meliyel a ke- 
reskedelmi forgalmat a Rudolf utra 
akarják terelni. 
A tegnap esti tanácsülés foglalko- 

zott az ajánlatokkal, de a végleges 
döntést a pénteki tanácsülésre ha- 
lasztotta. 
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Lenage: Papinezz. 

- Érvike, mondj egy madarat. 
- A gólyácska. 
- Jóől van. Most mondj még egyet. 
- A verébke. 
- Jól van: De ne mondd azt, 

hogy gólyácska, verébke, hanem 
mondd, hogy gólya, veréb. Érted? 
- Ilgenis. 
- Na akkor mondj még egy ma- 

darat. 
- A fecs. 

.. 

A nyomozás szerint 
külföldre szöktek a kolozsvári 
és besztercei bankbetörések 

; tettesei 
(Cluj-Kolozsvár, március 21. A Mai 

Világ tudósitójától.) A kolozsvári 
bankbetörések ügyében, amelyeket a 
Besztercén elkövetett kasszafurás még 
titokzatosabbá tesz, a kolozsvári rend- 

őrségnek még mindig nem sikerült 
biztos nyomot találni. 

Annyi a nyomozásból valószinünek 
látszik, - és ezirányban alapos gyanu 
merült fel - hogy ugy a kolozsvári, 
mint a besztercei kasszafurásokat két 
regáti egyén: egy utazó és egy la- 
katos követték el, akiknek pontos 
személyazonosságát mindezideig nem 
sikerült megállapitani. A rendőrségi 
nyomozás a biharkeresztesi határig 

törők nyoma. 
Ez a körülmény arra enged kö- 

vetkeztetni, hogy a vakmerő kassza- 
furók átlépték az ország határát és 
külföldre szöktek. A nyomozó köze- 
gek a gyanu alapján nemzetközi kö- 
rözölevelet adtak ki a szökésben levő 
kasszofurók ellen, értesitve a kül- 
földi rendőrségeket a betörések ese- 
ményeiről. 

... 

- Székely István hangversenye 
az Ujságiróklubban. Nemrég lépett 
fel a kolozsvári Román Operában 
Székely István, a bukaresti születésü 
magyar énekes. Annakidején sokat 
foglalkoztak a lapok az értékes hangu 
magyar szinésszel, akiről még Popo- 
vici Bayrut, az Öpera elhait nagy 
müvészigazgatója jelentette ki, hogy 
második Grozavescut csinál belőle. 
Azóta Székely István Párisban és 
Bécsben tanuit és mély kvalitásaival 

gyar közönségnek is. Székely István 
március 28-án fellép az Újságiró- 
klubban és ez a hangverseny jelen- 
tős eseménye lesz Kolozsvár művészi 
életének. A hangverseny műsorát 
részletesen leközöljük a napokban. 
A műüsor minden tekintetben érde- 
kes lesz, többek között Fléta világ- 
hires hangverseny dalát, az Ay-ay-ay-t 
is elénekli Székely s első eset lesz 
Kolozsváron, hogy a közönség nem 
grammafonon, hanem erre hivatott 
művésztől közvetlenül hallja ezt a 

Bródy Miklós ár. kiséri zongorán. 

vezetett, itt azonban elveszett a be- 

valóban meg kell ismerkednie a ma- 

conso FILMSZINHÁZ 
Csak egy napig! láthatja 

DpÁAUL wWEGENEÉR 
fönséges alákitása a világhirü 

Csak egy napig! ! 

Bécs tombol de 

Josephine Balker 
teljes párisi revüjét csak a Corso filmszinházban láthatja ! 

Jön! Jön! Jön! 

károk felét 
Legalább tiz napig tlari még el a károk rendezése - A preiekius 
kérte a kormányi, hogy folyositsa a magánnázakban eseti károk 

összegéi is 

(Cluj-Kolozsvár, március 21.) Meg- jaimat tudom felhasználni a kárfize 
irtuk, hogy a mult hét csütörtökjén 
a kolozsvári prefekturán megkezdték 
a decemberi rombolások kárainak ki- 
fizetését és gyors tempóban kártala- 
nitották a Főtér káresultjait. A ká- 
rok kifizetésének megkezdése meg- 
nyugvást keltett a kereskedőkben és 
az előjelek szerint minden remény 
megvolt arra, hogy e hét közepéig 
az összes károsultakat kifizetik. A 
kárfizetések tempója azonban ellany- 
hult és azok a kereskedők, kik még 
nem kapták kézhez a kártéritést, 
ijedt arccal futottak a prefekturára 
megtudakolni a késedelem okát, 
A Mai Világ munkatársa felkereste 

Dan Parten megyei prefektust, ki a 
következőket mondotta ez ügyben: 
- Azok a hiresztelések, melyek 

arról szólanak, hogy a kárfizetések Ami 
t Enincs éesett károkat és a sebesülteket illeti, 

ezekre nézve 
tempója azért jassult meg, mert nincs 

elég készpénz a kifizstésre, v 
nok. A kapott utasításaim értelmé- 

a 

és miután másírányu 
is erősen lefoglalnak, csak a 

mellett tartotta meg a két kiváló 
müvésznő kedd este együttes es- 
télyét a kath. gimn. disztermében. 
Pfeiffer mester kiváló tanitványának, 
Chiffa asszony művészetét már több- 
ször alkalmunk volt méltatni, teg- 
napi estélyén pedig ujra bizonyságát 
adta kitünően iskolázott koloraturá- 
jának. Minden számát melegen ün- 
nepelték. Különösen Lakmé csen- 
getyü áriájával ért el frenetikus 
hatást, itt csillogtak staccatói, trillái, 
ugyancssak Mozart két nagy áriáját, 
a „Szöktetési és „Varázsfuvolából' 
gyönörüen énekelte Ouales deWinda 
asszony egész külön klasszist képvi- 
sel a modern tánc terén. Nem tech- 
nikai bravurmutatványokat csinál, 
lelkileg oldja meg táncait, testét tel. 
jesen felszabaditja s egyforma töké- 
letességgel és könnyedséggel érzékel- 
teti a fájdalmat, vagy Harleguin mó. ! 
káit; A moly vergődését lámpa- 
világnál, összetörését; Brahms-val- 
zerjában a teljes felszabadulást, élet- 

Fényes megélhetés ! 

Uj lypusu varrógép 

uég 

tésekre. 
- Naponta 15-20 kereskedőt 

fizetek ki és eddig kifizettem a fő- 
téri, Deák Ferenc- és Kossuth Lajos- 
uccák károsultjainak egyrészét, vala- 
mint több hunyedi károsultat, három 
és félmillió lej erejéig. 
- Meost a Széchenyi-tér és a Ma- 

lom-utcai részek károsultjaira kerül rá 
a Sor. 

Türelmetlenségre 
sincs oka,] 

miután elegendő készpénz áll redelke- 

senkinek 

zésemre. Tekintve, hogy mintegy 150 
károsultat kell még kifizessek és na- 
ponta 185-20 károsultat elégitek ki, 
pár napon belül likvidálom az öeszes 
károkat. 

AAmi pedig a magánházakban 

tést tettem a kor- 

elégitse ki a jogos igé- 

Azonban ez ügyben nem kap- 
laszt, habár remélem, ezt 
zöen fogják elintézni. 

előterjeszt 

örömet - csodálatos szépen hozza 
elénk. Az egész est a legmelegebb 
siker jegyében folyt le, melyben nem 
kis része volt Fogel Mária elsőrangu 
müűvészi kiséretének. Fogel Mária 
müvészete előttünk bontakozott ki 
és egyre nagyobb és örvendetesebb 
meglepetéseket hoz számunkra. 

- Egylejes számolócédulák a 
pincérek aggmenházáért. A ko- 
lozsvári pincérmunkások szervezete 
elhatározta, hogy munkaképtelen 
tagjai részére aggmenházat létesit. 
Az aggmenbáz felállitása, mely az 
egyesület székházában nyerne elhe- 
lyezést, mintegy egymillió lejes költ- 
séget igényel, amit a pincérek tár- 
sadalmi uton akarnak összehozni. 
Elhatározták, hogy egymillió egy 
lejes értékü számolócédulát bocsáta- 
nak ki, melyet fizetésnél felszámita- 
nak a számla összegébe, ha a ven- 
dég eöbe beleegyezik. Az erdekes 
terv megvalósitásához azonban a 
hatóságok engedélye is szükséges és 
a pincérek a kormányhoz fordultak 
az akció engedélyezése érdekében. 

Uj életpálya ! 

V 
Előre és hátra varr, himez és azsuroz. Csodaszép és elpusztithatatlan 
kivitelben kapható kényelmes havi részletre 1s, rendes varrógép árban 

Asztalos varrógéplerakatában 
Strada N. lorga 2. - Minden vevő 

akálbaa miáltal fényes megéloei bitosii magánaki! II 
ingyen oktatást nyer a gép- 

Három ujszülött 
A berlini állatkert legujabb cse- 

csemői: három kis leopárd. 

- Kiteszik a lakásából, ha 
nem fizet 500 lejt. Egy sorsüldőö- 
zött, teljesen elhagyatott 60 éves 
magyar özvegyasszony számára kér- 
jük a jóemberek segitségét. Senkije 
sincs a világon, férje után nyugdi- 
jat nem kap, sehol sem kap mun- 
kát, pedig mindent megpróbált, hogy 
dolgozhasson s ha elsejéig nem tud 
500 lej házbért kifizetni, kiteszik a 
lakásából ise. Adományokat kiadó- 
hivatalunk továbbit. 

- Szombaton: Az előadás mü- 
vészete. Nagyszabásu és mégis rö- 
vid pár órát igénybevevő müsor pe- 
reg le szombaton este a kath. gim- 
názium intim disztermében. Pilla- 
natról pillanatra változnak a számok, 
pillanatról pillanatra egy-egy fény- 
sugár vetődik korok és stilusok vers 
és dalelőadóművészetére. Berzsenyitől 
a legujabb költőkig ivellik a hid, 
mely másfél század irodalmi termé- 
sének legszebb darabjain vezet át. 
A müsor tengelyében Ady Endre 
költészete áll, versek és dalok, ne- 
mesen egyszerü előadásban. Az Ady- 
dalokat H. Borsai Piroska mutatja 
be. A Studió szavalókórusa jelzi az 
átmenetet Adytól a legmodernebb 
törekvések felé. Sz. Ferenczy Zsizsi 
lehelletfinom orosz népdalokkal fogja 
betetőzni e szezonban aratott sike- 
reit. Részletes müsor Lepagenál és 
a Stief-virágüzletben. Belépőjegy 
nincs. 

- Adományok a Népkonyha 
javára. Felkérettünk a következök 
közlésére: A decemberi rombolások 
kárainak kifizetése alkalmával Bo- 
schan Giza 8000, Székely (Cukorka 
király) 2500, Fischer Kálmán 2000 
és Fischer Rudolf 500 lejes adomá- 
nyaikkal járultak hozzá a kolozsvári 
Népkonyha fentartásához. A román 
aviatika felsegitéséhez Bernát Mór 
1000, Bodner Benjamin 1000, Paneth 
Mór Bánffyhunyad 500, Fischer 
Kálmán és Fischer Rudolf 5-500 
lejjel járul-tak hozzá. 
- Agyonlőtte a tisztitás köz- 

ben elsült revolver. Bukarest ből 
jelentik: Stanciu Nicolae orvostan- 
hallgatót vértócsában találták lakó- 
társai. Az orvostanhallgató mellett 
egy revolver feküdt, melyből egy 
golyó hiányzott. Első pillanatban 
öngyilkosságra gondoltak a gyanus 
körülmények miatt, de Stanciu, ki 
pár pillanatra még magához tért, el- 
mondotta, hogy a revolver véletle- 
nül sült el tisztitás közben és nem 
akart öngyilkosságot elkövetni. Kór- 
házba szállitása közben meghalt. 



4. oldal 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk, el sem hiszi, Pan- 
cser, hogy a kormány még mindig 
nem bukott meg. 
- Hinhetetlen. 
- Tény és való. Nem gondolja, 

hogy Maniu egy kicsit sietett, ami- 
kor máris holt hirét költötte a kor- 
mánynak? 
- Tudja, Grün ur a felesége be- 

tegágyánál áll és javában vigasz- 
talja, amikor csengetnek és bejön 

két feketeruhás ember. Az egyik 
igy szól: 
„A halottért jöttünk.* 
„De kérem, itt nincs halott. 

„Lennie kell. Itt az irás, valaki 
bejelentette, hogy Grünné meghalt." 
Grün megnézi az irást, aztán be- 

szól feleségéhez a betegszobába : 
„Róza, siess, itt vannak a Chevra 

emberei. 
- Ugy hiszi, Pancser ur, hogy 

Maniu is ilyen alapon szólt be Bra- 
tianunak ? 
- Pontosan. Hát ahhoz mit szól, 

hogy Titulescu hazajön? Azt mond- 
ják, hogy ő akarja átvenni Vintilá- 
tól a kormányt. Képzelem, hogy 
drukkol most a liberális párt. 
- Már miért drukkolna? 
- Hát azért, hogy Titulescu el- 

veszi a helyét. 
- Látja Pancser, 

késő áéjjel megy haza s egy barátja 
elkiséri. Már hazaérnek, mikor a 
barát megáll és megragadja Tere- 
bes karját. Í 

„Nézd, ép most mászik be hozzá- 
tok valaki." 

Terebes vállat von : 
„Hadd másszon ! 

„Mi az, téged az ilyen 
hagy? 
- Hát persze, a feleségem azt 

fogja hinni, hogy én vagyok és el- 
látja a baját. 
- Szóval az ellenzék azt fogja 

hinni, hogy Titulesca egyenlő Vin- 
tilával? 
- Meglehet. 
- Akkor ebben maradunk, Pan- 

cser ur. 

hidegen 

a ... . ta. 

könyvraktár minden 
vár. Kerfjer 4PA GE jegyzezekes 

a . 

nyelven 

. Házvezetőnői állást eres idősebb urinő 
ki főzni is kitünően tud. Vidékre is elmegy. 
Cim a kiadóban. 

Egy űres szoba, vagy egy kis szoba- 
konyha, csetleg különbejáratua butorozot 
szoba belvárosban április 1-ére kerestetik. 
Cim: Str. Bratianu 45 Dreikucs. 
mrrrr 

EFarkaskulya 
E eladó 
Sublocotenent Millea Reg. E 
Ferdinand No. 35. (volt E 
2 Ferencz József-u) 

E
 

snuMnunA T ET M K A T a atti MAKTTK HATEI 

MAI VILÁG 

(Botosani, márc. 21.) A Lascar 
Catargiu uccai borzalmas rablógyil- 
kosság nyomozásában ma fordulat 
állott be. A rendőrség letartóztatta 
V. Gheorgiu foglalkozásnélküli 
egyént, a meggyilkolt öregasszony 
öccsét, akinek lakásán egy véres 
ruhát találtak. 
A nyomozás megállapitotta, hogy 

a gyilkosság nyole nappal ezelőtt 
történt. A gyilkos, miután fejszével 
végzett 62 éves áldozatával, elvitte 
összes ékszereit és pénzét, aztán pe- 
dig kivülről lakattal zárta le a házat, 
ugy, hogy mindenki azt hitte, hogy 
az áldozat elutazot". Ezért csak 8 
nap után fedezték fel a büntényt. 
A gyilkosság áldozata Ruxandra 

Gheorgiu, egy tanitó özvegye. 
A meggyilkolt Ruxandra férje a 

világháboruban elesett és azóta az 
özvegy a legszerényebb keretek kö- 
zött élte magánycsan egyhangu éle- 
tét. Ruxandra asszony szerette a 
virágokat és 

ahányszor kertjéből eltünt 

Terebes ur 

n
e
.
 

szék büntetőtanácsa tegnap tárgyalt 
egy bünügyet, amely nagyon kiri 
még a sexuális élet buján tenyésző 
bünvirágai közül is. 

Sztrázs községben történt. Koza 
rek József fiatal földmüveslegény 
régóta udvarolt már egy csiros falu- 

beli leánynak, aki azonban nem sze- 
rette őt. A leány azért mindig ud- 
variasan és szivélyesen viselkedett 

Kozarekkel szemben, ugy, hogy 
szándékcsan 

sohasem adott okot arra az 
elvetemedett bosszura, 

amelyet a kikosarazott fiatalember 
vett rajta. , 
Kozarek aljas tervet főzött ki és 
beleavatta a dologba négy jóbarátját 
is, akik durvaságukban szivesen men- 
tek bele a tervbe. A legény ugy 
okoskodott, hogy 

(Pozsony, március 21) A törvény- ! ; 

ájál 

egy virág, napokig elment 
hazulról 

és a szomszédoknak ilyenkor röviden 
bejelentette: 

- Megyek visszaszerezni a virá- 
gokat. 

Aztán napokig nem látták. Ruxan- 
dra asszony különös rögeszméjét az- 
zal magyarázták a szomszédok, hogy 

fiatal korában apáca volt és 
ott szerette meg ennyire a 

virágokat. 

Azt azonban senki sem tudta és még 
a mai napig is titok, hogy az öz- 
vegy hol töltötte ilyenkor az időt. 
A vizsgálat folyamán az egyik 

szomszéd elmondotta, hogy három 
nappal ezelőtt este egy férfi járt 
Ruxandra asszony udvarán. 

Többször körüljárta a házat, 
bekukucskált az ablakokon, 

majd elment. A titokzatos idegen 
személyazonosságát nem lehetett meg- 
állapitani. 

t 

AHOL AZ AUTÓKAT IS BESZENTELIK 

E r 

Rómában most volt az autók beszentelése. Minden év tavaszán összegyüjtik 
és beszent lik az autókat ami azosban a defektek és karambolok számát 

nem csökkenti lényegesen. 

öt bestiális legény merénylete egy 
védtelen leány ellen 

ha már az övé nem lehet a 
leány, akkor hát legyen min- 

denkié. 
Egy este Kozarek sétára hivta a 

leányt. Az beleegyezett a dologba, 
mert tisztességes embernek tartotta 
Kozareket. Sötét volt már, amikor 
mindenféla közömbös dologról be- 
szélgetve kiértek a faluból. Alig 
voltak künn a mezőn, Kozarek füty- 
tyentett egyet és felcsavarta zsebbe- 
veló villanylámpáját. Ez volt a jel. 
A négy jóbarát: Sevcsik József, Ko- 
zarek Edvárd, Reci József és Urbán 
János éhes vadállatként rohant elő 
a bokrok közül és 

mind az öten rávetették ma- 
gukat a kétségbeesetten si- 

koltozó teremtésre, 

aki ilyen tulerővel szemben a véde- 
kezésre még csak nem is gondolha- 
tort. A legények aztán 

Nyolc nap után találták meg a meggyilkolt 
őregasszony hul 

Öccsét gyanusitják a gyilkossággal, aki elvitte az áldozai ékszereit 

Cluj-Kolozsvár, március 22. 

meztelenre vetkőztették és 
mind az öten megbecstele- 

nitették. 

Közben máskép is visszaéltek a 
leánnyal, aki az undoritó procedura 
végén elvesztette az eszméletét, igy 
is találtak rá véletlenül az arrajáró 
falubeliek. 
A biróság igen enyhén büntette 

a legények gaztettét: Kozarek Jó- 
zsef és Kozarek Edvárd egy-egy 
évet, a többi három pedig hét-hét 
hónapot kapott. Az ügyész a bün- 
tetés elégtelensége miatt felebbezett. 

SPORTVILÁGA 
Clujl biróbizottság 

Hivatalos rovat 
A Cluji biróbizottság szerdán este 

9 órakor a szövetség hivatalos helyi- 
ségében ülést tart, melyre az összes: 
birókat ezuton is meghivjuk. 
A biróbizottság felhivja a kerület 

biráit, hogy tegsági dijaikat f. hó 
25 ig a bizottság pénztárához fizes- 
sék be. A tagsági dij 6 hóra előre 
fizetendő (180 lej) a hátralékban 
levők a tagok sorából töröltetni 
fognak. 

Felhivjuk a cluji összes egyesüle- 
teket, hogy a biróbizottság semmi 
néven nevezendő mérkőzésre addig 
birót nem delegál, amig költségeket 
(100 azaz 50 lej) a bizottsághoz 
előre be nem fizetik. 
(ss) Koncz 

elnök 
(ss) I. Ciurel 

titkár 

A Vogel-ügy a temesvári fe- 
gyelmi szakosztály előtt. A mult 
vasárnapi Kinizsi-TMTE-mérközé- 
sen némi feltünést keltett, hogy 
Vogel Imre, a Kinizsi centerhalfja, 
akiről köztudomásu volt, hogy Buda- 
pesten tartózkodott és az Ujpest 
tréningjein is részt vett, ujra meg- 
jelent a pályán és bajnoki mérkőzést 
játszott. Ez azután szóbakerült a 
temesvári futballszakosztály ülésén 
is, mire a Kinizsi egy, a központi 
futballszakosztály által aláirt távira- 
tot mutatott be, amely megadja 
Vogelnek a játékengedélyt. A futball- 
szakosztály ezt nagy meglepetéssel 
vette tudomásul és azonnal felirt a 
központhoz, tiltakozva az ellen, hogy 
egy általa még meg sem vizsgált 
ügyben a központ prejudikáljon. 
Egyben, bár hosszabb vita után, Vo- 
gelt a fegyelmi szakosztály elé uta- 
sitotta, kérve annak kihallgatását. 
A fegyelmi szakosztály azutan ki is 
hallgatta Vogelt és egy nyilatkozatot 
is vett tőle, amelyben a játékos be- 
csületszavára kijelenti, hogy az Uj- " 
pesttől semmilyen anyagi téritést 
sem közvetlenül, sem közvetve nem 
kapott. Döntést azonban a fegyelmi 
szakosztály még ezután sem hozott, 
mert még szükségesnek látta Lázár 
Kornél dr.nak, a Kinizsi elnökének 
kihallgatását is, ami a pénteki ülé- 
sen fog megtörténni. Addig Vogel- 
nek a futbaliszakosztály által történt 
felfüggesztése fennmarad. 

Madrid Lisszabon ellen. A spa- 
nyol válogatott vasárnap 4:2 arány- 
ban legyőzte a portugál válogatottat. 
zaea azt 

- Verekedés zsebkésse. Zsur- 
ka Simon 35 éves vulkáni bányasz a 
napokban összeszólalkozott Chit Miklós 
szintén odavaló lakóssal s a vita hevé- 
ben zsebkését Chitnek a mellébe döfte. 
A sérültet bevitték a vulkáni kórházba, 
Zsurkát pedig a csendőrség vette gond- 
jaina. 
................. 

A Helikon nyomdában 
keszülnek a legszebb nyomtatványok 
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